
令和５年第４回定例会会議録要旨 
 

◆ 出席委員   荒木幸一  海老原千浩  山本憲一  陶山光秀  日髙まり子   

 

◆ 欠席委員   なし 

 

◆ 出席職員（事務局）  三好秀敏  佐藤利明  尾上光  川添卓哉  鳥原秀紀 

             森﨑里枝 

 

◆ 会議録署名委員指名  海老原千浩 

 

◆ 議  案 議案第２５号 国富町教育支援委員会委員の委嘱について 

       議案第２６号 国富町社会教育委員の委嘱について 

       議案第２７号 国富町文化財専門委員の委嘱について 

       議案第２８号 国富町立学校給食専門委員会委員の委嘱について 

       議案第２９号 令和５年度準要保護児童生徒の追加認定について 

 

◆ 教育長報告要旨（４月１日～４月３０日行事結果） 

   ○４月４日（火）小・中学校校長会 教職員新任式 

    久々に開催できた校長教頭歓迎会には皆様にご参加いただきありがとうございました。 

○４月７日（金）町内小・中学校始業式 

○４月１１日（火）町内中学校入学式 

   ○４月１２日（水）町内小学校入学式 

     

教育長  私からの報告は以上です。では、入学式等のご感想等をお聞かせください。 

 

教育委員 木脇中学校と八代小学校の入学式に出席させていただきました。木脇小学校の卒業式

に参加したので木脇中学校の入学式では同じ子たちを見ることができました。子ども

たちは入場からずっとマスクをつけたままで、逆に先生方はマスクを外されていまし

た。マスクをするかどうかは個人の判断になるので難しいですね、と校長先生がおっ

しゃられていて、子どもたちにとって、マスクをどうするかという今後のことを考え

させられました。また、保護者代表の方がとてもユーモアがあり素晴らしい挨拶をさ

れ、保護者の方々の拍手で会場が包まれ、これからの一年がとても楽しみに思いまし

た。校長先生も歌を歌って今までにない素晴らしい挨拶をされて、校長先生らしさが

あふれた挨拶でした。また、八代小学校のほうは、校長先生の初めての挨拶をきかせ

ていただいたのですが、八代小学校の校長先生も歌を歌われて新一年生の心を鷲掴み

にしていました。新しい校長先生が来られて、新しい風が吹いて学校の雰囲気も変わ

るのかなと期待のできるスタートになったのではないかと思います。 



教育委員  私は八代中学校と本庄小学校に出席させていただきました。八代中学校は厳かな入

学式で、２０名が入学して、他の３名は別の中学校に入学されたということで、公立

中学校の魅力の発信が必要なのかなと思いました。本庄小学校は校長先生らしさが出

ていた挨拶で、アドリブが面白かったです。本庄小学校のこれからが楽しみに感じる

良い式であったと思います。 

 

教育委員  私は木脇中学校と木脇小学校に出席させていただきました。校長先生の挨拶は面白

く分かりやすく歌も歌われて、先生らしい素晴らしい挨拶でした。先ほどのマスクの

件については、木脇中学校では女子生徒が一人マスクを外していました。木脇小学校

は、アットホームな入学式でした。年に数回、校長先生と教頭先生との懇親会がある

ともっと親密になれるのかなと思いました。 

 

教育委員  私は本庄中学校と木脇小学校の入学式に参加させていただきました。その２つの学

校で大きな違いは来賓・参加者の人数でした。本庄中学校は私と副町長だけだったの

ですが、木脇小学校は校長室に入りきらないほど来賓が多かったです。本庄中学校の

入学式は中学生らしい子ども達の表情で、制服に包まれて緊張した面持ちでした。女

性の教務主任が司会進行されたのも今までと違ったのと、校長先生の良さや優しさ、

信念のにじみ出た挨拶がありました。木脇小学校は、子ども達の座る椅子が幼児用の

高さの低い椅子だったので足をブラブラさせる生徒がいなくて落ち着いた新一年生

の子ども達の姿を見ることができました。どちらの学校も離席する子はおらず、きち

んとしていました。小学校の方は少しバラバラな動きがあり新一年生の初々しさを感

じることもできました。 

 

教育長   ありがとうございました。それぞれの学校できちんとした行事としての式典はあり

つつ、そのなかに学校ごとの温かさを感じることができる入学式だったんだなと思い

ます。本当にありがとうございました。それでは、議事に移りたいと思います。 

 

議案第２５号「国富町教育支援委員会委員の委嘱について」 

 この委員会は障がいのある学齢児童生徒及び就学予定者に対して適切な教育支援によりその

能力及び特性に応じた教育を行うため、委員２０名以内をもって組織し教育委員会が委嘱するも

のになります。任期につきましては２年となっております。 

（資料に基づき説明）          【原案のとおり決定】 

 

議案第２６号「国富町社会教育委員の委嘱について」 

国富町社会教育委員の委嘱について、社会教育法第１５条第２項及び社会教育委員設置条例第

１条の規定に基づき、次の者を国富町社会教育委員に委嘱するものです。任期が令和５年４月１

日から令和７年３月３１日までの２年間となっております。 

（資料に基づき説明）          【原案のとおり決定】 

 



議案第２７号「国富町文化財専門委員の委嘱について」 

国富町文化財専門委員の委嘱につきまして、国富町文化財保護条例第４条の規定に基づき、以

下のものを国富町文化財専門委員に委嘱するものです。 

（資料に基づき説明）          【原案のとおり決定】 

 

議案第２８号「国富町立学校給食専門委員会委員の委嘱について」ご説明をお願いします。 

国富町立学校給食専門委員会委員の委嘱について、令和５年３月３１日をもって任期満了とな

りましたため、学校給食専門委員会規則第３条第２項の規定に基づき委員を選任することとな

りました。会の内容としましては給食指導、献立の作成及び給食に対する意見の聞き取り、課

題等について協議検討をしていただいております。 

（資料に基づき説明）          【原案のとおり決定】 

 

議案第２９号「令和５年度準要保護児童生徒の追加認定について」 

就学困難な児童及び生徒に係る就学奨励についての国の援助に関する法律に基づき、準要保護 

児童生徒を認定するものです。 

（資料に基づき説明）          【審議結果のとおり決定】 

 

◆その他 

◇行事予定について 各課行事予定表に基づき説明 

 

教育長   何か質問はありますか。 

 

教育委員  ５月の体育大会は半日開催ですか？ 

 

教育長   半日です。保護者も半日が良いと言う方もいるようです。職員も半日に慣れてしま

って、１日に戻すのはなかなか難しいかもしれないなと思っています。 

 

教育委員  小学校は半日ですか？ 

 

教育長   小学校も半日です。その他に何かありませんか。 

 

教育委員  校長先生が何人も新しく変わりましたが、制服検討委員会の運営はどうなりますか。 

 

教育長   制服検討については町の教育委員会の重点取り組み事項で校長には周知している

ところではありますが、制服検討委員会は６月に開催予定で、昨年の段階で見直す方

向に決まっているので、今年はどんな制服にしていくのかを検討することになります。

制服が今年決まって、来年度に製造して再来年度から着用と、早くても２年後になる

かと思います。おさがり等も使えるようにしばらくは移行期間を設けていこうと考え

ております。 



 

教育委員  メンバーは変わりますか。 

 

教育長   変わります。小中学校の校長、中学校の生徒指導主事、教職員の女性代表先生、各

学校ＰＴＡから男女それぞれ１名ずつ、全部で１９名くらいのメンバーになるかと思

います。 

他に何かありますか。それではこれで定例教育委員会を終わります。 

   

 

 

                          （閉会午後３時５０分） 

 

 

 

  

 


